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PŘÍŠTÍ  BEZPLATNÉ ORLOVSKÉ  NOVINY  VYJDOU  26. ČERVNA 2020 

ZDARMA

V pondělí 8. června byla zahájena rekonstrukce okružní křižovatky u nemocnice v Orlové-Lutyni. Práce potrvají až do 
konce prázdnin. S tím souvisí i celá řada dopravních omezení. Současně se totiž budou rekonstruovat dva autobusové zálivy a 
obnovovat povrch světelně řízené křižovatky s ulicí Okružní. 

ODSTARTOVALA REKONSTRUKCE OKRUŽNÍ KŘIŽOVATKY  U NEMOCNICE 

(dokončení na str. 2)
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Vzhledem k náročnější technologii opravy a 
komplikované dopravní situaci je zpracován podrobný plán 
organizace uzavírek. Dle povolení v místě okružní 
křižovatky bude provoz řízen třícestným SSZ a vozidla nad 
3,5 tuny budou z dané lokality vyloučena s objízdnou trasou 
po silnici I/67 směr Karviná, I/59 směr Ostrava, III/47214 a 
II/474 směr Orlová nebo I/59 směr Ostrava, II/470 a III/4747 
směr Orlová.

Objízdná trasa pro cílovou dopravu povede po 
zjednosměrněné městské komunikaci Polní a městské 
komunikaci Okružní.

„Dle sdělení Správy silnic MSK bude rekonstrukce 
vozovky v místě okružní křižovatky probíhat po etapách. 
První etapa již začala 8. a potrvá do 24. června, druhá etapa 
bude zahájena 25. června a bude pokračovat do 11. 
července. Třetí etapa je plánována od 11. do 28. července a 
čtvrtá etapa od 28. července do 16. srpna. Pátá a šestá etapa 
zatím není naplánovaná,“ popisuje místostarosta Miroslav 
Koláček. 

„Mohu občany ujistit, že je budeme průběžně o vývoji 
prací i objízdných tras informovat,“ zdůraznil místostarosta 
Miroslav Koláček a dodal: „Věřím, že lidé pochopí, že se 
jedná o nezbytnou rekonstrukci této křižovatky a stejně tak 
budou přistupovat ke všem dopravním omezením.“         (re)

OKRUŽNÍ KŘIŽOVATKU U NEMOCNICE ČEKÁ REKONSTRUKCE

(dokončení ze str. 1)

Orlová otevřela v pondělí 25. května všechny mateřské 
školy na území města. V mateřinkách máme zapsáno 813 
dětí. Nejvíce z nich (159) navštěvuje MŠ Ke Studánce a 
nejméně (16) Polskou mateřskou školu. Město, coby jejich 
zřizovatel, uzavřelo hned zpočátku pandemie koronaviru 
všechny mateřské školy a zřídilo pouze hlídání dětí rodičů v 
první linii. 

S ustupujícími opatřeními padlo rozhodnutí, že orlovské 
mateřské školy opět otevřou své brány v pondělí 25. května a 
ředitelky škol zjišťovaly zájem rodičů. Ten byl původně více 
než padesátiprocentní a do školek mělo nastoupit 422 dětí. 
Problémy a nárůstem pozitivních na covid-19 ovlivnily i 
zájem rodičů o mateřinky a ve finále ze 422 původně 
avízovaných dětí jich nastoupilo pouze 310. 

V pondělí 25. května se otevřely i brány základních škol. 
Tentokrát pro žáky 1. stupně. Podle předběžných průzkumů 
projevilo zájem o nástup do školních lavic v našem městě 39 
procent dětí. Ve skutečnosti jich ale do škol nastoupilo o 
něco méně, což ovlivnil výskyt koronaviru na Dole Darkov. 
„Mareček měl jít do školy už v pondělí, ale bojíme se, aby se 
přece jenom nenakazil. Má kamarády, jejichž rodiče jsou 
horníci, a tak raději nebudeme riskovat,“ vysvětluje 
pětatřicetiletá Veronika ze sídliště na V. etapě a dodává: 
„Mareček se stýká s našimi rodiči i prarodiči a nechceme jim 

DO ORLOVSKÝCH MATEŘINEK NASTOUPILO 310 Z 813 DĚTÍ

Školkám to nijak nekomplikuje život a rodičům 
přítomnost dětí ve školkách usnadní život. „Jsem 
neskutečně šťastná, že už školky zase fungují. Babičky 
nemáme a s Lucinkou jsem musela zůstat doma. Pracuji v 
restauraci, a když se v pondělí otevřely, mohla jsem hned 
nastoupit. Teď se jenom modlím, aby malá nedostala rýmu 
nebo kašel, protože to bych s ní zase musela být doma a 
peníze potřebuju,“ svěřila se nám osmadvacetiletá servírka 
Zuzka.  O rok starší maminka Petra k tomu dodala: „My jsme 
našeho Káju do školky nepustili. V práci jsem si domluvila 
home office a o Káju se starám raději sama. Je to pro nás 
náročné, ale daleko lepší, než kdybychom se nakazili. Stačí, 
že manžel musí do práce.“

                                                                                 (NC)

DO ŠKOLNÍCH LAVIC NA 1. STUPNI USEDLO 34 PROCENT ORLOVSKÝCH DĚTÍ 

ublížit. Já už jsem musela do práce, ale babičky se o něho 
postarají. Učit se může klidně z domu.“

Počáteční procento zájmu představovalo číslo 39, 
procento docházejících se snížilo na 34. V podstatě na každé 
základní škole došlo k poklesu, jedinou světlou výjimkou je 
Základní škola s polským jazykem vyučovacím v Orlové-
Lutyni, kterou navštěvuje 15 dětí z 15 zapsaných. V řeči 
čísel můžeme prozradit, že na 1. stupeň orlovských škol se 
nám vrátilo 451 dětí z celkového počtu 1313 zapsaných 
školáků.                                                                         (NC)
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Po třech týdnech se ve středu 27. 
května znovu otevřel hypermarket v 
centru Orlové-Lutyně a s ním i všechny 
okolní provozovny. Budova, která 
zákazníkům slouží od března roku 
2005, prošla kompletní rekonstrukcí a 
modernizací. Výsledkem je nový 
koncept obchodního centra, který klade 
důraz především na pohodlí zákazníků 
a rychlost nákupu.

„Z prodejny zbyla po vystěhování 
jen podlaha a stěny, vše ostatní je nové. 
Prodejní plocha se sice reálně 
zmenšila, přesto působí větším dojmem 
a nabízí širší sortiment než před 
modernizací, zejména v úsecích s 
čerstvým zbožím,“ sdělila Adéla Řího-
vá, specialistka externí komunikace ze 
společnosti Albert Česká republika.

Remodeling prodejny, který 
spočíval v celkové proměně interiéru, 
přinesl řadu nákupních novinek. 
Kromě nového uspořádání zboží, jde 
například také o tržiště s ovocem a 

Hypermarket v centru města prošel kompletní modernizací

zeleninou, větší a přehlednější sekci se 
zdravými potravinami a přírodní 
kosmetikou, nové uzavíratelné chladicí 
boxy a nové nákupní košíky. „V 
prodejně přibyly také tři samoobslužné 
pokladny, které tu doposud nebyly a v 
Orlové jsou absolutní novinkou,“ 
dodává Adéla Říhová.

Remodeling hypermarketu do 
konceptu, který si klade za cíl umožnit 
zákazníkům vyřízení všech záležitostí 
pod jednou střechou, zahrnuje i 
zajištění příznivé skladby sortimentu 
nájemců okolních provozoven. Vedle 
směnárny, květinářství, bankovní 
pobočky,  pobočky  mob i ln ího  
operátora, pojišťovny, lékárny, trafiky, 
vinotéky, oční optiky, prodejny 
mobilních telefonů a čtyř bankomatů 
různých bankovních společností by se 
časem měla otevřít i restaurace, pro 
kterou je nově v budově vyhrazen 
dostatečně velký prostor.

A jak je to v obchodním centru s 
toaletami? Toalety nikdy nebyly určeny 
ani pro širokou veřejnost, ani pro 
zákazníky.  Toalety byly vždy 
vyhrazeny pouze pro zaměstnance 
okolních prodejen, které doplňují 
sortiment hypermarketu. To, že vedení 
hypermarketu v posledních letech 
umožňovalo vstup na toalety bez 
výjimky všem, souviselo především s 
jejich dezolátním stavem. Někteří 
jedinci totiž pravidelně zanechávali 
toalety v takovém stavu, že je už 
zaměstnanci okolních provozoven 
odmítali využívat, a proto pro ně bylo 
vyhrazeno uzamykatelné WC pro 
imobilní občany. Zrekonstruované 
toalety jsou momentálně opět 
vyhrazeny pouze pro zaměstnance 
okolních provozoven. V dohledné době 
bude využívání toalet umožněno i 
zákazníkům, a to za desetikorunový 
poplatek.                   Andrea Vargová

Koronavirová krize se citelně projevila i na výši 
nezaměstnanosti v našem regionu. Ke konci dubna bylo na 
kontaktních pracovištích na Karvinsku 
evidováno celkem 12 692 uchazečů o 
zaměstnání. Jejich počet byl o 783 osob vyšší 
než na konci předchozího měsíce a ve srovnání 
se stejným obdobím minulého roku byl vyšší o 
839 osob. Z tohoto počtu bylo 12 112 
nezaměstnaných ve věku 15 až 64 let. Bylo to o 
821 osob více než na konci předchozího měsíce. 
Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku 
byl jejich počet vyšší o 983 osob.

V evidenci bylo 5 795 žen (45,7%) a 1 846 uchazečů se 
zdravotním postižením (OZP). 

Ke konci tohoto měsíce bylo evidováno 359 absolventů 
škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. 

V průběhu dubna bylo nově zaevidováno 1 505 osob. Ve 
srovnání s minulým měsícem to bylo více o 450 osob. Do 

evidence přišlo také 42 osob samostatně 
výdělečně činných (OSVČ). Nejvíce OSVČ 
bylo tradičně ve věku 25-49 let, a to 30 osob, tj. 
71,4 %. 

Nově bylo nahlášeno 144 volných 
pracovních míst a v meziročním srovnání se 
tento počet snížil o 206 míst. Stále však na 
pracovním trhu chybí pracovníci ostrahy a 

bezpečnostních agentur, svářeči, montéři kovových 
konstrukcí, brusiči a obsluha stacionárních strojů. Nejvíce 
volných míst je v profesích obsluha důlních zařízení včetně 
horníků, poptávka je po zednících, řidičích nákladních 
automobilů a tahačů. Akutní nedostatek je zdravotních 
sester a lékařů specialistů.

                                                                                   (re)

V DUBNU PŘIBYLO 1505 NEZAMĚSTNANÝCH, Z TOHO 30 OSVČ



4 město Orlováfwww.mesto-orlova

V pondělí 8. června se 
rozběhla třetí etapa prací, 
jejichž výsledkem bude 
regenerace další části nej-
většího panelového sídliště 
v Orlové-Lutyni. Touto 
zakázkou naváže město na 

předchozí dvě etapy, které 
se týkaly ulic Adamusova a 
Dětmarovická. V druhém 
červnovém týdnu si stavaři 
vezmou do parády ulici Na 
Výsluní.

Předmětem stavebních 
prací je oprava parkoviště v 
ulici Na Výsluní a vy-
budování nového na stá-
vající asfaltové ploše ve 
vnitrobloku. Stávající par-
koviště v ulici Na Výsluní 
zůstane co do počtu míst 
stejné. Jednotlivá parkovací 
stání budou nově z be-
tonové dlažby a jedno-
směrný průjezd parkoviš-
těm dostane nový asfaltový 
povrch. „Na novém parko-
višti ve vnitrobloku vznikne 
19 parkovacích stání na 
zámkové dlažbě, přičemž 
jedno místo bude vyhrazeno 
pro imobilní občany,“ 
informuje dozorčí stavby 
Ing. Alena Kasanová z 
odboru rozvoje a investic. 

Opraveny budou také 
stávající chodníky a ve 
vnitrobloku se s ohledem na 
nové dispoziční řešení 
vybudují nové. Všechny 

chodníky budou zhotoveny 
ze zámkové dlažby. Nez-
bytnou součástí zakázky je 
odvodnění  zmíněných 
zpevněných ploch. „Z 
parkoviště a chodníku bude 
odváděna voda přes ka-

nalizační vpusti do dešťové 
kanalizace. Ve vnitrobloku 
bude voda vsakována do 

drenážního vsakovacího 
objektu,“  dodává Ing. 
Kasanová. 

Rekonstrukcí projde také 
veřejné osvětlení. Kon-
krétně se jedná o vybu-
dování nové rozvodné sítě a 
sloupů veřejného osvětlení. 
Stávající svítidla budou 
nahrazena LED svítidly. 
Nakonec bude provedena 
náhradní výsadba stromů a 
keřů a revitalizované plochy 
budou zatravněny.

Ce lkové  inves t i čn í  
náklady na tuto zakázky se 
pohybují ve výši 11,5 
milionu korun, přičemž 5,5 
milionu korun činí dotace ze 
Státního fondu rozvoje 
bydlení. Stavební práce 
provede ostravská firma 
JANKOSTAV. Hotovo by 
mělo být do konce listopadu 
letošního roku.        

                               (ava)

Na V. etapě přibude 19 nových parkovacích míst

Poslední červnový týden se v orlovském lesoparku rozběhnou práce, jejichž výsledkem 
bude rozšíření Lesního hřiště o herní prvky pro děti od tří do sedmi let. Děti se mohou těšit na 
dvě nová houpadla, kolotoč, hudební domek, houpací hnízdo, věž se skluzavkou a šplhací síť. 

„Vedle celkové revitalizace lesoparku, vybudování fit stezky a stávajícího Lesního hřiště 
se tak městu daří realizovat další aktivitu, která přispěje ke zvýšení návštěvnosti lesoparku a 
posílí jeho rekreační funkci,“ říká k projektu vedoucí odboru a investic Ing. Martina 
Szotkowská.

Nová houpadla budou mít podobu zvířátek a budou vytvořena v přírodních barvách tak, 
aby dobře zapadala do prostoru lesa. Domeček s hudebními prvky dětem umožní 
prozkoumávat jejich hudební cítění, věž se skluzavkou a šplhací síť prověří motorické 
schopnosti dětí, hnízdo nabídne prostor pro relaxaci a kolotoč je od pradávna příslibem té 
nejlepší kolektivní zábavy.

„Nové herní prvky budou provedeny z akátového dřeva a jsou navrženy tak, aby 
podporovaly všestranný rozvoj dětí od jejich 
fantazie přes týmového ducha až po pohybové 
dovednosti,“ dodává Ing. Szotkowská.

Předmětem stavebních prací jsou i terénní 
úpravy a odvodnění podloží pomocí drenážního 
potrubí. Zakázku provede orlovská firma 
Meccano. Celkové investiční náklady činí 1, 1 
milionu korun a jsou hrazeny z evropského 
Programu rozvoje venkova. Dětské hřiště by 
mělo být hotové nejpozději v polovině září.

                                                               (ava)

Lesní hřiště nově nabídne i atrakce pro nejmenší

Zveme veřejnost na 
zasedání Zastupitelstva 
města Orlové, které se 
uskuteční v pondělí 22. 
června od 9 hodin ve 
velkém sále Domu kultury 
města Orlové. Více najdete 
na www.mesto-orlova.cz.

                                 -re-

POZVÁNKA 
NA
ZASTUPITELSTVO

Sjednocená organizace 
nevidomých a slabozrakých 
ČR, Oblastní odbočka 
Havířov – Orlová zve na 
koncert v rámci 26. ročníku 
fes t iva lu  Dny  umění  
nevidomých na Moravě. 
Koncert se uskuteční 12. 
června v 18 hodin v kostele 
Narození panny Marie v 
Orlové-Městě. Představí se 
Ráchel Skleničková a Eva 
Blažková. Vstupné je 
dobrovolné.

POZVÁNKA 
NA 
KONCERT
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Všeobecná sestra

DŮM SENIORŮ "POHODA", 
O.P.S. (ZAMĚSTNAVATEL)

Místo pracoviště: 

Pracovní poměr: 

Smluvní vztah: 

Co vás čeká:

Jaké znalosti a dovednosti byste měli mít:

Co vám můžeme nabídnout:

25 500 – 32 500 KČ/MĚSÍC

Mládí 725, Orlová-Lutyně

práce na plný úvazek

pracovní smlouva (na dobu neurčitou)
Vzdělání: 
středoškolské nebo vyšší odborné

• Příprava a aplikace léků 
dle ordinace praktického lékaře,

• podáváni stravy a léků do PEGu,
• odběry biologických materiálů,
• provádění převazů ran,
• měření fyziologických funkcí,
• provádění základního fyzikálního vyšetření 

při hodnocení zdravotního stavu,
• vedení ošetřovatelské dokumentace,
• odsávání z horních cest dýchacích,
• měření hladiny glukózy v krvi 

pomocí glukometru, aj.

• Požadujeme - min. SŠ obor všeobecná sestra,
• samostatnost, profesionální přístup,
• kladný vztah k starším lidem, spolehlivost,
• vstřícné jednání, komunikativnost, týmového 

hráče do malého kolektivu,

• HPP na dobu neurčitou
• 6 týdnů dovolené
• Odborný růst a vzdělávání
• Rodinné pracovní prostředí (malý kolektiv)
• Po třech měsících osobní ohodnocení
• Základní mzda s ohledem na délce praxe 

a vzdělání, zvláštní příplatek, příplatek za směnnost

Bližší informace:  
tel.č.: 596 511 071, 776 128 813

pohoda.orlova@seznam.cz,

Město využilo období, kdy všichni školáci zůstali doma v 
důsledku pandemie Covid-19 - a pustilo se do práce. Ve 
školách a školkách začalo s opravami, které by za běžného 
režimu proběhly až o letních prázdninách. 

„V Základní škole Slezská 850 v Orlové-Porubě byly 
upraveny sprchy dívek a namontovány ochranné koše k 
zářičům v tělocvičně, na Slezské 200 zase došlo k výměně 
pisoárů na WC. Sanační úpravy omítek v suterénu proběhly 
v Polské základní škole na ulici Lutyňské. Tady představují 
náklady částku ve výši 179 tisíc Kč,“ popisuje místostarosta 
Miroslav Koláček. 

Řemeslníci se pustili do úpravy suterénu v Základní 
škole Mládí, došlo i na výměnu hlavního jističe, stejně tak i k 
výměně svítidel v tělocvičně včetně jejího vymalování. 
Finanční náklady se vyšplhaly na necelých 500 tisíc Kč. 

Veřejnost jsme již informovali o úpravách sociálního 
zařízení ve druhém nadpodlaží v ZŠ K. Dvořáčka v Orlové-
Lutyni, což si vyžádalo náklady ve výši 603 tisíc Kč. Ve 
škole se opravila i atika střechy a za 344 tisíc Kč se provedla 
úprava podhledů v jídelně včetně elektroinstalace. Nelze 
opomenout ani porevizní opravy rozvaděčů za 112 tisíc Kč. 

K další výměně oken došlo za ZŠ Jarní 400, kde náklady 
představují částku 417 tisíc Kč. Vstupní dveře do školní 
kuchyně byly vyměněny v ZŠ Školní v Orlové-Lutyni. 
Náklady za necelých 200 tisíc si vyžádala výměna 
rozvaděčů v kuchyni ZŠ U Kapličky v Orlové-Lutyni. 

„Pracovalo se i v objektech mateřských škol. V MŠ Na 
Vyhlídce byla vyměněna část elektrorozvodů v bývalé 
kuchyni, PVC ve sborovně a došlo i na výměnu bojleru. Části 
plotů bylo nutno vyměnit v MŠ Lesní i v MŠ Okružní – 
náklady za více než půl miliónu. V MŠ Lesní bylo vyměněno 
PVC ve třídě. V Mateřské škole K. Dvořáčka město nechalo 
vyměnit ve třídách osvětlení za 300 tisíc Kč,“ upřesňuje 
místostarosta Koláček.                                                  (NC)

DŮM SENIORŮ POHODA 
HLEDÁ 

VŠEOBECNOU SESTRU

ZATÍMCO DĚTI BYLY DOMA, VE ŠKOLÁCH
 A ŠKOLKÁCH PRACOVALI ŘEMESLNÍCI

Ilustrační foto

mailto:pohoda.orlova@seznam.cz,
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Od 8. června do srpna letošního roku probíhá 
rekonstrukce okružní křižovatky silnice II/474 (ulice 
Masarykova, ulice 17. listopadu, ulice Na Olmovci) v 
Orlové-Lutyni u nemocnice. Tato stavební akce zahrnuje 
rovněž rekonstrukci dvou autobusových zálivů a obnovu 
povrchu světelně řízené křižovatky s ulicí Okružní.

Vzhledem k náročnější technologii opravy a 
komplikované dopravní situaci bude rekonstrukce probíhat 
po etapách.

Etapa 1: od 8. do 24. června 2020
 Bude uzavřena polovina vozovky a provoz vozidel 

veden obousměrně na ulici Na Olmovci ve směru jízdy na 
Dětmarovice v úseku mezi křižovatkou s ulicí Okružní a 
ulicí Masarykovou, vč. jedné čtvrtiny okružní křižovatky 
ulice 17. listopadu a ulice Masarykova. Na křižovatce ulice 
Masarykova s ulicí Na Olmovci a s ulicí 17. listopadu bude 
provoz řízen třemi návěstidly kyvadlové SSZ. Ul. 
Masarykova bude v úseku mezi ulicí Polní a ulicí 17. 
listopadu ve směru z centra uzavřena. Autobusové zastávky 
na ulici 17. listopadu „Orlová Lutyně, nákupní středisko“ 
nebudou dočasně obsluhovány. Autobusová zastávka 
„Orlová, Lutyně, nemocnice“ na ulici Masarykové ve směru 
jízdy k ulici 17. listopadu bude dočasně přemístěna na ulici 
Okružní. Autobusová zastávka „Orlová, Lutyně,  
nemocnice“ na ulici Masarykové ve směru jízdy do centra na 
ulici 17. listopadu bude zachována.

 
Etapa 2: od 25. června do 11. července 2020
 Bude uzavřena polovina vozovky a provoz vozidel 

veden obousměrně v ulici Na Olmovci ve směru jízdy k 
okružní křižovatce v úseku mezi křižovatkou s ulicí Okružní 

a ulicí Masarykovou, vč. jedné čtvrtiny okružní křižovatky 
ulice 17. listopadu a ulice Masarykova. Dále viz Etapa 1.

 
Etapa 3: od 11. do 28. července 2020
 Bude uzavřena polovina vozovky a provoz vozidel 

veden obousměrně v ulici 17. listopadu ve směru jízdy k 
silnici I/59 v úseku od ulice Masarykovy k autobusové 
zastávce „Orlová Lutyně, nákupní středisko“, vč. jedné 
čtvrtiny okružní křižovatky ulice 17. listopadu s ulicí 
Masarykova. Dále viz Etapa 1.

 
Etapa 4: od 28.července do 16.srpna 2020
 Bude uzavřena polovina vozovky a provoz vozidel 

veden obousměrně v ulici 17. listopadu ve směru jízdy k 
okružní křižovatce v úseku od ulice Masarykovy k 
autobusové zastávce „Orlová Lutyně, nákupní středisko“, 
vč. jedné čtvrtiny okružní křižovatky ulice 17. listopadu s 
ulicí Masarykova. Dále viz Etapa 1.

 
Etapa 5: pro pokládku a zrání obrusné vrstvy a Etapa 6: 

pro pokládku VDZ budou ještě upřesněny.
 
VEDENÍ OBJÍZDNÉ TRASY 
Vozidla hmotnosti nad 3,5t budou z dané lokality 

vyloučena a objízdná trasa bude vedena po silnici I/67 směr 
Karviná, I/59 směr Ostrava, III/47214 a II/474 směr Orlová 
nebo I/59 směr Ostrava, II/470 a III/4747 směr Orlová. 
Objízdná trasa pro cílovou dopravu povede po 
zjednosměrněné ulici Polní a Okružní.

Žádáme řidiče o trpělivost, kázeň a respektování 
přechodného dopravního značení uzavírek a objížděk.

UZAVÍRKA SILNIC PRO REKONSTRUKCI OKRUŽNÍ KŘIŽOVATKY V ORLOVÉ U NEMOCNICE
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Až do 31. 8. 2020
LOVCI PEREL

Až 30. 6. 2020
VÝSTAVA ŽÁKŮ MŠ OKRUŽNÍ

BABY MASÁŽE A AROMA-
TERAPIE NEJEN PRO TĚHULKY 
S JANOU

POHÁDKOVÉ ČTVRTKY 
V LETNÍM KINĚ
18. 6.  Divadlo Úsměv 
– „Krakonošovy kouzelné bylinky“
25. 6.  Divadlo Šamšula 
– „O veliké řepě“
02. 7.  Divadlo Letadlo 
– „Průzkumníci v lese“
09. 7.  Divadlo Smíšek 
– „Indiánská pohádka“
16. 7.  Hopsalín 
– „Cestování s Hopsalínem“
23. 7.  Divadlo Ententýky 

III. ročník soutěže o nejaktivnějšího 
dětského čtenáře

Úkolem lovce bude přečíst knihu a 
odpovědět správně na přiřazené otázky. 
Za každou přečtenou knihu dostane 
čtenář perlu.

Soutěž je určena pro čtenáře do 15 
let. Zapojit se můžete kdykoliv.

Orlová-Lutyně, MěK, oddělení pro 
děti a mládež

596 522 449, www.knihovna-
orlova.cz

Orlová-Lutyně, MěK, mini galerie 
na schodišti a ve studovně

596 511 306, www.knihovna-
orlova.cz

Lektorka: Bc. Jana Witoszová - 
porodní asistentka

Teoretická příprava na příchod 
miminka, masážní techniky pro 
miminka, procesy zklidnění a hlazení 
miminka, aromaterapie pro kojící 
maminky a miminka.

Nácviky se budou provádět na 
nácvikových miminkách. 

Co s sebou? Sportovní pohodlné 
oblečení, přezůvky, pitný režim.

Přijďte se naučit metody uklidnění a 
přenášení dotyků, vůní a pohody pro 
sebe i své dítě.

Kurzík je proplácen většinou 
zdravotních pojišťoven! Hlaste se!

t u m o v a @ d d m - o r l o v a . c z ,  
www.bejbacek.cz

– „Myška Klárka a veverka Terka 
a pirát Vrtinos“
30. 7.  Klauni z Balónkova 
– „Jak zvířátka chodí spát“
06. 8.  Kouzelnice Radana 
– „Pohádková kouzelná show“
13. 8.  Divadlo Ententýky 
– „Tajuplná země myšky Klárky 
a veverky Terky“
20. 8.  Klauni na volné noze 
– „Klumprti“
27. 8.  Divadlo Šamšula 
– „O napravené princezně“

19. 6. 2020 v 19:00 hodin
CESTOVATELSKÝ VEČER 

22. 6. 2020 v 9:00 hodin
ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA
MĚSTA ORLOVÉ

25. 6. 2020 od 8:00 do16:00 hodin
FARMÁŘSKÉ TRHY
„SLEZSKÝ RYNEK“ 

7. 9. 2020 v 18:00 hodin
TANEČNÍ KURZ 
PRO MLÁDEŽ 

Vstupné: zdarma
Za nepříznivého počasí se akce 

přesouvá do budovy DKMO. V případě 
změny budeme informovat na 
Facebooku DKMO nejpozději 1 
hodinu před akcí.

Orlová-Lutyně, areál letního kina
596 511 661, www.dkorlova.cz

Bosna a Hercegovina
Přednášející: Mgr. et Mgr. Veronika 

Ormaniecová
Pořádá YMCA, ICM, za podpory 

Města Orlová a DKMO.
Vstupné: zdarma
Orlová- Lutyně, DKMO 
www.ymcaorlova.cz

Přístupno veřejnosti.
Pořádá město Orlová.
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz 

Provozovatelem - Spolek českých 
výrobců a zemědělců.

Další termíny: 30. 7., 27. 8., 17. 9., 
15. 10., 26. 11., 17. 12. 2020

Orlová-Lutyně, prostranství před 
Moravou

596 511 661, www.dkorlova.cz 

12 lekcí, včetně prodloužené a 
závěrečné.

Zahájení kurzu: 7. 9. 2020 od 18:00 
hodin. 

Kurzovné: 1400 Kč, sleva je v 
případě zaplacení do 31. 7. 2020 za 
1100 Kč

Přihlášku a bližší informace 
naleznete  na s t ránkách www. 
dkorlova.cz nebo na recepci DKMO, 
kde je nutné zároveň provést úhradu.

Taneční kurz vedou manželé 
Jaglarzovi.

Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz 

Zahájení kurzu – od 8. 9. 2020, 
každé úterý.

Je toho na vás moc a potřebujete si 
odpočinout? Chcete tvořit? Nevíte jak 
na to, ale chcete být uvolnění a dostat 
kus svého nitra na plátno či papír? 
Chcete cítit, jak se stres vyplavuje do 
dáli, jak koncentrace myšlenek je 
soustředěná na pár čar a kombinace 
barev, jak snadné je pracovat se svojí 
intuicí? Přijďte na náš kurz! Je určen 
právě pro vás! Zajistíme potřebný 
materiál, ukážeme vám techniku, se 
kterou budete pracovat. Nemusíte nic 
umět!

Program: různorodé techniky 
kresby a malby, pravá mozková 
hemisféra, barevný kruh, míchání 
barev, relaxační malování pod vlivem 
hudby, suchý pastel, akvarel, tempery, 
akryl, intuitivní kresba, kombinované 
techniky, artterapie, meditace, výklad 
barev. 

V ceně jsou veškeré pomůcky.
Kurz je určen začátečníkům i mírně 

pokročilým. Počet míst na kurz je 
omezen a otevře se při minimálním 
počtu 10 kurzistů. 

Pokročilí z předchozího kurzu 
budou mít nastavený individuální 
program.

Kurz povede lektor a malíř Tomáš 
Oslizlok MgA.

Kurzovné: 6190 Kč, splatné 
nejpozději do 4. 9. 2020 na recepci 
DKMO

Orlová-Lutyně, DKMO
596 511 661, www.dkorlova.cz 

8. 9. 2020 až 22. 6. 2021 
VÝTVARNÝ KURZ 
– RELAXAČNÍ MALOVÁNÍ 

KAM ZA KULTUROU A SPORTEM V ORLOVÉ?

(pokračování na str. 9)
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KAM ZA KULTUROU A SPORTEM V ORLOVÉ?

8. 9. 2020     
KURZ JÓGY

9. 9. 2020 v 18:30 hodin
KURZ TAICHI

10. 9. 2020 v 19:00 hodin
TANEČNÍ KURZ 
PRO DOSPĚLÉ

Zahájení kurzu: 8. 9. 2020 
od 17:00 a 19:00 hodin.
Kurzovné: 14 lekcí / 560 Kč, nutná 

vlastní karimatka.
Kurz vede paní Jana Radošťanová.
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz

Zahájení kurzu: 9. 9. 2020 
Kurzovné: 30 lekcí / 1200 Kč
Kurz vede pan Miroslav Brutvan.
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz 

10 lekcí, včetně závěrečné.
Zahájení kurzu: 10. 9. 2020 
Kurzovné: 1150 Kč
Taneční kurz 
vedou manželé Jaglarzovi.
Orlová-Lutyně, DKMO, velký sál
596 511 661, www.dkorlova.cz 

22. 9. 2020 v 19:00 hodin            
TŘI TENOŘI 
– NÁHRADNÍ TERMÍN

12. 10. 2020 v 19:00 hodin
TRAVESTI SKUPINA
SCREAMERS 
„POSLEDNÍ ZVONĚNÍ“

Koncerty mužského tria OPERA 
GENTLEMEN. Tři krásné mužské 
hlasy, světoznámý repertoár a skvělé 
provedení. To je deviza pořadu, který 
nese název „TŘI TENOŘI“.

Obsazení – alternace:
Juraj Nociar - tenor Opera 

Moravskoslezského divadla Opava 
Jozef Brindzák - tenor Národního 

divadla Praha 
Ján Kostelanský - tenor Pražský 

filharmonický sbor 
Miloslav Pelikán - tenor Pražský 

filharmonický sbor
Klavírní  doprovod -  Lenka 

Navrátilová, v alternaci Ahmad Jaffar 
Hedar

Vstupné: 190 Kč, v předprodeji na 
r e c e p c i  D K M O  a  o n l i n e  n a  
www.dkorlova.cz

Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní 
sál, 596 511 661,  

 
NÁHRADNÍ TERMÍN

www.dkorlova.cz

S c r e a m e r s  j s o u  j e d n o u  z  
nejstabilnějších českých uměleckých 
skupin. V roce 2010 okouzlili miliony 
diváků v semifinále talentové soutěže - 
Česko Slovensko má talent.

Screamers jsou mistry parodie a 
nadsázky umělecky okořeněné o 
divadelní přesah. Představení jsou 
estetickým zážitkem postaveným na 
syntéze hereckého, baletního a 
pěveckého umění. Umění female 
impersonatingu, bravurní improvizace 
a jevištní kompozice.

Vstupné: 290 Kč, již v předprodeji 
na recepci DKMO nebo online na 
www.dkorlova.cz

Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní 
sál

596 511 661, www.dkorlova.cz 

Všechny akce, připravované 
Domem kultury města Orlové, se 
uskuteční dle uvolnění současného 
omezení bezpečnostního opatření 
Vlády ČR, Bezpečnostní rady státu a 
doporučení města Orlové.

O změnách budeme informovat na 
stránkách DKMO www.dkorlova.cz a 
Facebooku DKMO. Sestavilo a vydává 
Městské informační centrum.

(dokončení ze str. 8)

Od 1. června došlo k úplnému záboru parkoviště pod 
kinem Vesmír pro staveniště stavby Humanizace a 
revitalizace centra Orlové-Lutyně. Zároveň byla pro příjezd 
na staveniště určena komunikace Kpt. Jaroše a v tomto úseku 
je rovněž zrušena možnost parkování. Kde tedy mohou lidé 
parkovat? 

 „Od pátku 29. května mohou dodávky i osobní 
automobily parkovat na parkovišti u letního koupaliště. 
Městská policie tam samozřejmě zintenzívní dohled, a stejně 
tak zvažujeme i zavedení kamerového systému,“ vysvětluje 
starosta města Mgr. Miroslav Chlubna a dodává:  „Další 
parkování pro osobní auta je možné u Esamu a u knihovny. 
Poměrně volná je kapacita parkovišť u Doubravanu a na 
ulici Rydultowské, kde nedávno vzniklo pěkné parkoviště.“ 
Dále se starosta zmínil o příslibu zhotovitele stavby, že na 
přelomu kalendářního roku by mohlo být zpětně občanům 
umožněno parkování pod Vesmírem. 

Děkujeme všem občanům za vstřícnost a pochopení. Je 
zřejmé, že tak velká stavba s sebou ponese spoustu problémů 
v podobě zvýšené hlučnosti, prašnosti včetně komplikací s 
parkováním, ale věřme, že to vše brzy pomine a ve finále se 
konečně dočkáme pěkného a moderního centra města. 

ŘIDIČI MOHOU PARKOVAT U LETNÍHO KOUPALIŠTĚ

http://www.dkorlova.cz
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Řada lidí nejen v mo-
ravskoslezském regionu v 
letošním roce v souvislosti s 
omezeními, které vyvolala 
ep idemie  COVID-19 ,  
zanedbala kontrolu kvality 
vody ve studních. Je třeba 
být odpovědný ke svému 
zdraví a napravit to!

Po jarním tání je potřeba, 
stejně jako po deštích, které 
dorazily do moravsko-
slezského regionu v květnu, 
po povodních, nebo při 
suchu zkontrolovat, jakou 
vodu ze studny pijeme. Její 
kvalita je citlivá na klima-
tické podmínky, které jsou v 
letošním roce velmi roz-
kolísané.

Sněhu nenapadlo v zimě 
mnoho, paradoxně víc bylo 
dešťových srážek. Po 
extrémně suchém dubnu 
vydatně zapršelo v řadě 
míst moravskoslezského 
regionu také v květnu. V  
případech, které v důsledku 
vedou k přítoku zvýšeného 
množství vody do lokálních 
vodních zdrojů, přichází na 
řadu nezbytná péče o studny 
a kvalitu vody v nich. 

Řada lidí v letošním roce 
odložila každoroční ana-
lýzu vody, kterou ze studny 
pijí, v souvislosti s ome-
zujícími opatřeními, která 
přinesla epidemie nového 
typu koronaviru. Vzhledem 
k tomu, že nouzový stav v 
naší zemi skončil a spo-
lečnost se až na specifické 
případy vrací k normálnímu 
fungování, je vhodný čas 
jarní zpoždění nebo opo-
menutí napravit.

„Letošní rok je spe-
cifický. Je logické, že v 
době, kdy se společenská a 
mediální diskuze koncen-
trovala na téma nového typu 
koronaviru, lidé odsunuli 
na vedlejší kolej to, co jim v 
daném době nepřišlo zá-
sadní. A tím mohla být třeba 
právě analýza vody ve 

studni, kterou používají pro 
pití doma, nebo na svých 
chatách a chalupách. Stejně 
jako my jsme z pre-
ventivních důvodů zpřís-
ňovali pravidla pro vy-
konávání jednotl ivých 
činností, řada lidí mohla mít 
obavy vozit k nám vzorky 
vody ze studní, nebo pouštět 
k sobě domů někoho mimo 
vlastní rodinu. Tuto obavu 
chápeme, ale jsme přes-
vědčeni, že také v této ob-
lasti by se naše společnost 
měla s dodržením všech 
přísných zdravotních a 
hygienických pravidel vra-

cet k normálnímu fungo-
vání. I proto jsme pro zá-
jemce připravili pro červen 
výhodnou nabídku, jak si 
nechat zkontrolovat kvalitu 
vody ve své studni,“ říká 
ředitel společnosti Vodo 
Tech Radek Kaňok.

Od 1. do 30. června je 
možné využít nabídku 
společnosti VodoTech na 
rozbory vody s dvaceti-
procentní slevou bez ohledu 
na počet analyzovaných 
ukazatelů. „Provádíme che-
mické, mikrobiologické, 
biologické i senzorické 
zkoušky všech typů vod. 
Kromě naší akreditované 
Centrální laboratoře v 
Ostravě – Mariánských 

Horách působíme v regionu 
také v areálech čistíren 
odpadních vod v Havířově, 
Třinci, Novém Jičíně a 
Opavě, kam je možné vzorky 
odpadní vody dovézt, nebo v 
areálech úpraven vod v 
Podhradí u Vítkova a Nové 
Vsi  u  Frýdlantu  nad 
Ostravicí, kde přijímáme 
vzorky pro rozbory pitné 
vody,“ vysvětluje vedoucí 
labo-ratoří Pavla Veselá.

Kdo pije ze studny?
Zhruba 90 % lidí v České 

republice je zásobováno 
vodou z veřejných vodo-
vodů. Zbývajících 10 % 

obyvatel naší země je 
závislých na vodě z ve-
řejných nebo domovních 
studní. Další zhruba pětina 
obyvatelstva používá vodu 
ze studní na chalupách, 
chatách o víkendech a na 
dovolené. A všichni tito lidé 
by měli odpovědně přistu-
povat k tomu, aby moni-
torovali, jakou vodu z těchto 
zdrojů pijí, a zda má 
odpovídající kvalitu s ohle-
dem na lidské zdraví.

Společnost VodoTech 
doporučuje majitelům stud-
ní provádět nejen pravi-
delné čištění a údržbu, ale 
také věnovat pozornost 
kontrole kvali ty vyu-
žívaných zdrojů. Argument 
uživatelů, že není potřeba 

vodu ze  zdroje testovat, 
protože dlouhodobé užívání 
se obešlo bez jakýchkoliv 
zdravotních komplikací, a 
voda má navíc vynikající 
chuťové vlastnosti, neob-
stojí. 

Především děti a citli-
vější osoby mohou být 
postiženy střevními či 
zažívacími problémy v 
případě výskytu bakterií 
fekálního původu.

Například při vypití 
v o d y  k o n t a m i n o v a n é  
bakterií Escherichia coli, 
mohou nastat zdravotní 
komplikace.  A tato rizika 
jsou vyšší především v 
obdobích, kdy do studny 
přitéká více vody z okolí. 
Tedy například v obdobích 
jara ,  nebo vydatných 
přívalových srážek.

Veškeré další informace 
lze najít na webu www. 
vodotech.cz

Co má vliv na kvalitu 
vody ve studni?

Klimatické faktory – 
tání sněhu, povodně, sucho

Materiál využitý pro 
stavbu studny, vrty a 
rozvody vody

Okolní  prostředí  – 
m o ž n á  k o n t a m i n a c e  
například ze zemědělské 
nebo průmyslové činnosti

Geologické podloží – 
může mít vliv na přítomnost 
manganu, železa a dalších 
kovů 

Veškeré další informace 
l z e  n a j í t  n a  w e b u  
www.vodotech.cz

Zanedbali jste kvůli koronaviru kontrolu kvality vody ve své studni?

Je nejvyšší čas pro nápravu
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Diakonie Broumov vyhlásila veřejnou sbírku na podporu svozu použitého šatstva ze 
sbírek i sběrných kontejnerů. V důsledku koronavirové krize nemá dostatek finančních 
prostředků na svoz použitého šatstva, stejně tak musela mít zavřená střediska, prodejny a 
potýká se s nedostatkem zaměstnanců.

Diakonie prosí veřejnost, aby jí pomohla se i nadále věnovat této činnosti. Vyzývá, aby 
lidé přispěli částkou na každodenní výdaje, tj. na svoz použitého šatstva, zakoupení 
pohonných hmot, na opravy a obnovu vozového parku, opravy a stěhování sběrných 
kontejnerů apod., a to na účet u České spořitelny – číslo účtu: 50016-1302698349/0800.                                            

                                                                                                                                    -DB-
 

DIAKONIE BROUMOV VYHLÁSILA VEŘEJNOU SBÍRKU

Vzhledem k situaci způsobené pandemií koronaviru ve 
světě je zasažen také filmový trh v ČR. Čeští distributoři 
mají těžší vyjednávací podmínky ohledně licencí 
zahraničních titulů a řada českých producentů naopak 
vyčkává s uvedením svých snímků na úplné rozvolnění 
vládních opatření. 

Z těchto důvodů budeme nyní vytvářet program Kina O 
ve 14-ti denních intervalech, čímž budeme moci pružně 
reagovat na uvádění filmových novinek na trh. Děkujeme za 
pochopení

                                                                      Vaše Kino O

PROGRAM KINA O VE 14 DENNÍCH CYKLECH

Tradičně velkolepou 
hudební přehlídku nabídne 
ve dnech 3. až 28. září již 17. 
ročník Svatováclavského 
hudebního festivalu (SHF). 
Do evangelického kostela v 
Orlové letos zavítá celo-
světově uznávaný flétnista 
Jan Ostrý společně s cem-
balistkou Barbarou Mariou 
Willi. V pátečním koncertu 
18. září od 18 hodin 
představí zajímavý program 
s l o ž e n ý  v ý h r a d n ě  z  
mistrovských děl Johanna 
Sebastiana Bacha a bratrů 
Františka a Jiřího Antonína 
Bendy, ve kterém interpreti 
dokážou naplno projevit 
svou virtuozitu. Koncert se 
tradičně bude konat za 
finanční podpory města 
Orlové.

Srdečně zváni jste i na 
dalších 28 koncertů, které 
bude tento největší festival 
duchovní a tzv. staré hudby 
v ČR realizovat v kostelích 

celého Moravskoslezského 
kraje. Letos se v rámci nové 
spolupráce tří hudebních 
festivalů (Concentus Mo-
raviae a MHF Lípa Musica) 
r o z h o d l  p o d  m o t t e m  
„Spojeni hudbou“ plně 
podpořit české umělce a 
soubory. Mnozí z nich 
nesou evropské renomé – 
Collegium 1704 s Václa-
vem Luksem, Pavel Haas 
Quartet, Bennewitzovo a 
Zemlinského kvarteto, 
sopranistky Simona Šatu-
rová, Martina Janková a 
Hana Blažíková, mezzo-
sopranistka Markéta Cukro-
vá či koncertní mistr České 

filharmonie Jiří Vodička. 
SHF bude hostit i osobnost 
Marka Ebena, který nás 
provede Labyrintem světa a 
rájem srdce, nebo také 
íránsko-amerického cem-
balistu Mahana Esfahaniho, 
který se rozhodl v  Česku 
natrvalo usadit. 

Pestrý program celého 
festivalu, který bude rámo-
vat 250. výročí narození 
Ludwiga van Beethovena, 
nenabídne pouze koncerty 
klasické hudby, ale také 
alternativní projekt Beaty 
Hlavenkové, promítání 
filmů či besedy s umělci. 
Detailní informace nalez-
nete na www.shf.cz, kde 
také po rozhodnutí vlády 
bude možné nakoupit  
vstupenky v on-line před-
prodeji. 

Eva Mikulášková, SHF

Svatováclavský hudební festival 
chystá v září 29 koncertů 
špičkových českých interpretů

DO ORLOVÉ PŘIVÁŽÍ 
FENOMENÁLNÍHO  FLÉTNISTU OSTRÉHO
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Klub kaktusářů Orlová si v letošním roce připomene 60 let od svého založení.  
K zakládajícím členům patřili Zdeněk Mikula, Jaroslav Funiok, Lubomír Otisk a Jindřich 

Minol. 
Svou dlouholetou činnost připomenou orlovští kaktusáři veřejnosti VÝSTAVOU 

KAKTUSŮ A SUKULENTŮ ve dnech 19. až 21. června v sále Domu dětí a mládeže v 
Orlové-Lutyni.

Přijďte se podívat, určitě nebudete litovat!                                                              -kark-

KAKTUSÁŘI OSLAVÍ SVÉ 60. VÝROČÍ VÝSTAVOU

Odehrálo se to předloni v 
Orlové. Zbytečná smrt z 
nepochopitelných důvodů. 
Na lavici obžalovaných 
usedl minulý týden sedma-
čtyřicetiletý muž z Karviné. 

Obžalovaný hrál  u  
nákupního střediska v 
Orlové-Lutyni na xylofon. 
V té chvíli kolem procházel 
šestasedmdesátiletý senior, 
jenž mu bezdůvodně do 
nástroje kopl. Muzikant se 
zvedl a vydal se za od-
cházejícím důchodcem. 
Podle státního zástupce do 
něj strčil. Chodec při pádu 
utrpěl závažná poranění 
hlavy a po několika dnech v 
nemocnici zemřel.

Pouličnímu hráči hrozilo 
pět až deset let vězení. Soud 
po zvážení všech okolností 
mu vyměřil tříletý pod-
míněný trest s odkladem na 
pětiletou zkušební lhůtu. 
Stanovil mu také dohled 
probační služby.

„Mrzí mě, že pán umřel. 
Je mi to líto. Vůbec jsem 
nepředpokládal, že by mohl 
upadnout. Jen jsem do něj 
lehce strčil,“ vypověděl 
obžalovaný, který si muzi-
kou vydělává na živobytí.                               

                                 (re)

POULIČNÍ HRÁČ 
VYVÁZL 
S PODMÍNKOU

Rádi byste si pořídili novou sedačku a do ložnice koupili 
novou skříň? Co s tím starým nábytkem? Máte dvě možnosti 
– pokud se vám to nějak vejde do auta, tak to naložíte a 
odvezete do sběrného dvora, případně o to požádáte 
kamaráda nebo souseda. Nejspíš mu za službu i zaplatíte. 
Druhá možnost je trošku snazší, ale finančně možná 
náročnější. Stačí, když požádáte o odvoz SMO, městskou 
akciovou společnost. Jak to „funguje“? Na to jsme se zeptali 
Veroniky Nogové, pracovnice marketingu SMO, m.a.s.: 
„Služba v letošním roce stojí 525 Kč včetně DPH. Občan 
přijde osobně sepsat a uhradit objednávku na SMO, alespoň 
2 dny před požadovaným termínem svozu. Platí se hotově, 
platba kartou není možná. Svozy probíhají v pracovní dny od 
cca 7 do 13 hodin. Občan musí mít likvidovaný odpad 
připraven u domovních dveří. Osádka vozidla odpad naloží, 
převeze a uloží do sběrného dvora. Takto lze likvidovat 

KAM SE STAROU SEDAČKOU ČI SKŘÍNÍ?
pouze kusový objemný odpad, jako sedačku, skříň, lednici 
apod. Služba rozhodně neslouží k likvidaci odpadu z 
vyklízení bytu apod.“

• Co ale mají udělat lidé, když potřebují vyklidit byt 
třeba po zemřelém příbuzném? Nábytek a všechny věci si 
„vytahají“ z bytu ven, ale kam s tím? Jak dostanou nábytek, 
pytle s oblečením a ostatní věci do sběrného dvora, když 
nemají náklaďák jako SMO? Co jim poradíte? „V případě 
likvidace většího množství odpadu (vyklízení bytu) není 
možné využít službu dispečinkového odvozu z domácnosti. 
Občan si už musí objednat velkoobjemový kontejner. Musí 
přijít na SMO sepsat objednávku (alespoň 2 dny před 
požadovaným termínem přistavení VK) a složit zálohu 3 tis. 
Kč v hotovosti. V případě umístění velkokapacitního 
kontejneru na veřejném prostranství si občan musí vyřídit na 
příslušném úřadu zábor. Odpad odvezeme, službu 
vyfakturujeme.“                                                            (NC)
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Vládní nařízení a opatře-
ní během pandemie CO-
VID-19 samozřejmě značně 
ovlivnily i běžný provoz v 
našem útulku pro psy v 
Orlové. V první řadě jsme 
museli omezit kontakt s 

veřejností a tím omezit i 
návštěvy, avšak o to více a 
intenzivněji probíhala ko-
munikace přes internet. 
Nejvíce byla omezena 
činnost dobrovolníků, kteří 
pravidelně chodili za pejsky 

Letošní odstávka teplé vody v Orlové proběhne v ter-
mínu od 22. července od půlnoci do 24. července do 10. 
hodiny. V tu dobu by už měl 
primární přivaděč vody 
dosahovat plných parametrů, 
takže v orlovských domác-
nostech by už měla téct teplá 
voda. K odstávce dochází 
každým rokem a jejím cílem 
je v poměrně krátkém 
termínu provést pravidelné opravy a práce na primárním 
přivaděči tepla ČEZ Teplárenské a.s.

 Letní odstávka teplé vody

Útulek pro psy v době nařízených omezení

a brali je na procházky. Aby 
jim nebylo smutno, tak tuto 
roli vzali do svých rukou 
zaměstnanci útulku a o to 
více pejsky venčí sami, a to i 
ve svém volném čase. V 
tomto nastavení péče o psy 

velmi pomohl fakt, že po čas 
krize bylo a je v útulku 
méně pejsků než jindy. 
Mnoho z nich již našlo nový 
domov, a tak naše péče se 
aktuálně týká deseti svě-
řenců, kteří nyní v  našem 

útulku přebývají.
Na procesu adopce 

pejsků se tedy v našem 
orlovském útulku prakticky 
nic moc nezměnilo, kromě 
nutných bezpečnostních 
opatření, jako jsou odstupy, 

roušky a dezinfekce rukou. 
Vše se pak se zájemci 
odehrává raději venku před 
budovou, nejlépe již po 
předchozí buď telefonické, 
nebo e-mailové komuni-
kaci. Přes veškerá opatření a 

omezení byli tedy zaměst-
nanci útulku každý den 
neustále k dispozici i po čas 
„koronakrize“ každému 
kdo má zájem o adopci 
pejska. Radí a pomáhají a 
dělají stále maximum pro 
to, aby tito pejsci našli co 
nejdříve nový domov. 

 
Od 25. května, kdy se 

veškerá opatření pomalu 
začala rozvolňovat, i náš 
útulek se pozvolna navrací k 
normálu. Opětovné venčení 
pejsků tedy funguje, ale 
zatím jen omezeně a jen ve 
formě předchozí telefo-
nické domluvy, aby se zde 
zamezilo seskupení většího 
počtu lidí a ochránilo se tak 
společné zdraví. V útulku 
také neustále probíhají 
častější dezinfekce jak 
vnitřních, tak venkovních 
prostor. Co se týče práce při 
odchytu toulavých pejsků, 
kromě ochranných pomů-
cek a roušek se nijak 
nezměnila, a pejsci byli 
přijímáni po celý čas stejně 
jako př i  s tandardním 
provozu.

Zaměstnanci útulku si 
velice váží velké psychické 
p o d p o r y,  k t e r o u  o d  
dobrovolníků a veřejnosti 
dostávají ve formě četných 
e-mailů s přáním, aby tuto 
situaci dobře zvládli. Tímto 
všem patří srdečné díky.
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Každoročně se s příchodem jara 
můžeme těšit na krásné a zelené město. 
Orlová se na jaře oblékne do zeleně, 
která ji zdobí po celé léto a na podzim se 
změní v pestrobarevný šat. Jen ta zima 
je tristní a nepomohou ani ty barevné 
paneláky…

V posledních letech jsme na 
Masarykově třídě mohli obdivovat 
tisíce tulipánů, vysazených ve stře-
dovém pásu. Tulipány teď vyměnily 
červené begónie. Chloubou mohou být 
i bohatou zelení osázené rondly. 

O údržbu zeleně se v našem městě 
stará místní zahradnická firma TALPA. 
„Ve svém oboru působíme nepřetržitě 
od roku 1998. Máme tedy zkušenost 
nejen s návrhy a výsadbou, ale také s 
celoroční údržbou. Pracujeme s živým 
materiálem, který se v průběhu času 
mění. Sledujeme pečlivě naše minulé 
projekty a realizace, abychom vždy 
navrhovali úpravy takové, které nejen 
odpovídají představám, dobře se 
udržují, ale jsou také trvanlivé a plní 
svou funkci po mnoho let. Víme, že 
zkušenosti nepřichází samy, musí se 
trpělivě sbírat,“ vysvětluje jeden z 
dvojice majitelů firmy Ing. Lech 
Rzeszut. 

 Středový pás zeleně na Masarykově 
třídě, stejně tak jako zelení osázené 
rondly jsou pro firmu Talpa doslova 
výzvou. 

KVĚTINOVÝ KOBEREC PŘITAHUJE POZORNOST

„Vycházíme z toho, že se jedná o 
hlavní dopravní tepnu ve městě, kterou 
lemují panelové domy. Po dohodě s 
městem jsme připravili návrh, jak by to 
mělo vypadat a po schválení jsme se 
pustili do práce,“ popisuje projekt 
zeleně v centru města majitelka firmy 
Ing. Terezie Taťáková: „Ve městě 
jednoznačně chybí květiny, několik 
letničkových záhonů je opravdu málo, a 
tak jsme navrhli celý květinový koberec. 
Dali jsme tam trsy tulipánů a narcisů, 
které zajistí jarní kvetení a přinesou do 
Orlové jaro.“ 

Když květiny odkvetou, musí se 
vytáhnout a vysadit další. Základem je, 
že květinový koberec neustále kvete a 
při pohledu potěší srdce i duši. „Není 
nic krásnějšího, než když v centru města 
vykvetou krokusy,“ usmívá se paní 
Helena a dodává: „V tu chvíli je mi 
jasné, že se jaro blíží.“ Naprosto s ní 
souhlasí i místostarostka Bc. Naděžda 
Kubalová: „Letos mě moc potěšil celý 
pás tulipánů. To fakt nemělo chybu. 
Lidé chodili, obdivovali květy a 
konstatovali, že taková nádhera je v 
málokterém městě.“

Květinový koberec i netradičně 
pojaté středy kruhových křižovatek 
opravdu patří ke chloubě města, i když 
jejich krásu nejspíš komplikuje 
současné období sucha. „Sucho jim 
opravdu nesvědčí, ale i s ním si musíme 
poradit. Na rondly vysazujeme rostliny 
s dobrým kořenovým systémem a co se 
týče středového pásu, tak to je problém. 
Je to koryto, které se musí zalévat. 
Vysazujeme tam takové druhy, které při 
velkém suchu pouze připaží listy, ale 
přežijí. Samozřejmě, že využíváme 
hydrogelu,“ usmívá se zahradnická 
inženýrka a majitelka Talpy.

Společnost Talpa zahradnické 

služby s.r.o. patří ke špičkám ve svém 
oboru. Její majitelé o sobě skromně 
říkají: „Jsme zahradníci.“ Jistě, je to 
firma, která poskytuje komplexní 
zahradnické služby pro města, obce, 
firmy, instituce i jednotlivce, ale dělá to 
s láskou a s maximální péčí. 
DĚKUJEME! 

                                                (NC)  
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On-line nákup potravin s rozvozem zdarma nově i v 
Orlové

Současná situace přinesla nové služby, jejímž posláním 
je zmírnit omezení běžného života. Jednou z těchto služeb 
jsou on-line nákupy potravin, které v době „před-
koronavirovou“ byly zaměřeny pouze na větší města.

Dobrou zprávou je, že od začátku května mohou 
obyvatelé Orlové nakupovat potraviny, nápoje, hotová jídla 
nebo drogérii on-line prostřednictvím služby Tvoje 
nakupy.cz. 

„Podstatou služby Tvojenakupy.cz je rozvoz především 
čerstvého zboží za rozumnou 
cenu s dopravou zdarma. 
Zajištění maximální čerstvosti 
n á m  u m o ž ň u j e  m o d e l  
logistiky, kdy objednané zboží 

projektu Petr Kostelný, ředitel ostravské společnosti 
eCENTRE.

„Našimi dosavadními klienty jsou především hotely, 
restaurace, ale i nemocnice či domovy pro seniory, pro které 
zajišťujeme výběr dodavatelů potravin v elektronických 
aukcích. Uzavření hotelů a restaurací nám umožnilo 
Nákupní portál přepracovat do takové podoby, aby z něj bylo 
možné objednávat i domů,“ doplňuje Kostelný. 

Tvojenakupy.cz:
• Bezplatný dovoz on-line objednaných potravin a 

nápojů do zaměstnání či domů dle mapy závozu.
• Doručení na druhý den při objednávce do 8.hodiny, 

rozvoz úterý–pátek.
• Primárním důvodem je dodání vždy čerstvého / 

čistého / neohmataného zboží.
• Nabídku včetně zvýhodněných cen zboží je možné 

prohlédnout i bez registrace. Registraci a objednání je 
možné učinit přes www.tvojenakupy.cz

• Doručení je zdarma.

OKÉNKO SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

Orlovští zastupitelé na svém zasedání, které proběhlo 18. května, schválili závěrečný účet 
města za rok 2019 s výsledkem rozpočtového hospodaření ve výši 36 926 tisíc Kč, 
strategickou rezervu města ve výši 25 mil. Kč, účetní závěrku města Orlové za rok 2019 a 
výsledek hospodaření – zisk ve výši 82 549 tisíc Kč. 

Dále schválili poskytnutí návratných finančních výpomocí na předfinancování výměn 
nevyhovujících kotlů na pevná paliva sedmi občanům v částkách 200 tisíc a 150 tisíc Kč na 
tepelné čerpadlo, plynový kondenzační kotel nebo kotel na biomasu. 

Jak už jsme se zmínili na jiném místě v tomto čísle Orlovských novin, zastupitelé schválili 
poskytnutí neinvestičních dotací z variabilního fondu sportu, z programu podpory celoroční 
činnosti sportovních organizací či sportovců. Schválena byla i návratná finanční výpomoc 
Domu dětí a mládeže Orlová na předfinancování projektu „Interaktivní technika v DDM“, 
rozpočtové opatření – dopravní automobil pro dobrovolné hasiče v Orlové-Městě za 1,2 mil. 
Kč, zařazení nové akce s podporou dotace ve výši 675 tisíc Kč a fondu rezerv a rozvoje ve 
výši 525 tisíc. Dofinancování rozdílu mezi celkovou cenou a poskytnutou dotací do plné výše 
z vlastních zdrojů.

Zastupitelé vzali na vědomí informaci o změně záměru realizace investiční akce zařazené 
do rozpočtu roku 2020 pod názvem „Rekonstrukce hydroizolace střešního pláště 
Parkovacího objektu č. 1 a schválili změnu názvu v rozpočtu z rekonstrukce hydroizolace 
střešního pláště na rekonstrukci parkovacího objektu a etapizace akce na sanační opatření a 
zastřešení nadzemní části. V další části programu zastupitelé schválili poskytnutí úvěru z 
fondu podpory bydlení ve výši 200 tisíc na rekonstrukci a modernizaci bytových jednotek. 

Zastupitelstvo města Orlové vydalo „Obecně závaznou vyhlášku města Orlové č. 4/2020, 
kterou se novelizuje Obecně závazná vyhláška č. 7/2019 o místním poplatku z pobytu z                  
9. prosince 2019 a následně vydalo „Novelizaci Obecně závazné vyhlášky města Orlové č. 
4/2019 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, 
využívání a odstraňování komunálních odpadů ze dne 9. 12. 2019. Posunutí splatnosti 
místního poplatku deklaruje, že v případě úhrady místního poplatku do 31. prosince letošního 
roku nebude sankcionována.

V dalším bodu jednání Zastupitelstvo města Orlové vydalo „Novelizaci Obecně závazné 
vyhlášky města Orlové č. 5/2019 o místním poplatku ze psů ze dne 9. 12. 2019 – posunutí 
splatnosti místního poplatku“ a deklaruje, že v případě úhrady místního poplatku do                      
31. prosince 2020 nebude sankcionována.

Novou zástupkyní města ve společnosti Depos Horní Suchá se stala Mgr. Pavla 
Bjalončíková, která v této pozici nahradí dosavadního Ing. Tomáše Kuču. Novým členem 
Finančního výboru Zastupitelstva města Orlové se stal Tomáš Velebil. 

Zastupitelé rovněž schválili poskytnutí investiční dotace ČR – Hasičskému záchrannému 
sboru Moravskoslezského kraje ve výši 300 tisíc Kč. 

(K některým dalším bodům zasedání se vrátíme v samostatných článcích).                   -re-

YMCA Orlová s velkou 
radostí oznamuje, že je 
spuštěno přihlašování na 
letošní tábor, který pro-
běhne v termínu od 17. do 
26. srpna v Podloučené lou-
ce na Spálově (okres Nový 
Jičín). Tábor je určen dětem 
mezi 8 a 14 lety.

Základní cena je 2.200 
Kč, při přihlášení po 1. čer-
v e n c i  2 . 5 0 0  K č .  P o  
zaplacení zálohy 500 Kč do 
30. června náleží sleva 300 
Kč. Další slevy - člen 
YMCA sleva 200 Kč, 
sourozenci  s leva 100  
Kč/os. Cena zahrnuje 
ubytování, stravu, náklady 
na  p rogram,  ú razové  
pojištění, cestu a tričko. 
Tábor je dotován z rozpočtu 
MŠMT ČR

Peníze posílejte na účet: 
2501015461/2010, varia-
bilní symbol: 17082020. 
Poznámka pro příjemce: 
uveďte jméno a příjmení 
účastníka.

Bližší informace: KŮL 
C E N T R U M  Y M C A  
ORLOVÁ, DKMO - Osvo-
b o z e n í  7 9 7 ,  7 3 5  1 4  
ORLOVÁ-Lutyně, tel.č.: 
591 140 362 (pouze v oteví-
rací době), mobil: 

728 702 302.           -sed-

NA TÁBOR 
S YMCOU 

O ČEM JEDNALO ZASTUPITELSTVO MĚSTA
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Mateřská škola K. Dvořáčka v Orlové-Lutyni se v rámci 
projektu ŠABLONY II., operačního programu Výzkum, 
vývoj a vzdělávání pro programové období 2014-2020 
vybavila moderní technikou a zakoupila v rámci aktivity 
„Využití ICT ve vzdělání v MŠ“ 20 iPadů pro pedagogy i 
děti.

 
Cílem této aktivity byl rozvoj kompetencí 

pedagogických pracovníků v oblasti využívání nových 
výukových metod s využit ím informačních a 
komunikačních technologií. Aktivita rovněž cílila na větší 
individualizaci vzdělávání a na rozvoj digitálních 
kompetencí a kreativity dětí a jejich aktivní zapojení do 
procesu vzdělávání.

Vzdělávání dětí jsme realizovali pravidelně vždy jednu 
hodinu týdně, ale vzhledem k věkovým zvláštnostem 
předškolních dětí jsme ho rozdělili do menších časových 
celků během dne. Děti zde rozvíjely především jemnou 
motoriku – v rámci aplikací Malování, rozvíjení 
přírodovědných znalostí – úžasné programy na poznávání 
květin, rostlin a zvířat, dále logické a paměťové myšlení – 
nejrůznější kvízy, pexesa, doplňovačky.

Děti se před vstupem do 1. třídy ZŠ naučily i správné 
držení tužky, neboť iPady jsou doplněny tužkou Apple 
Pencil. IPady máme propojeny s interaktivními tabulemi, 
kde přes zrcadlení Apple TV si mohou děti v celé třídě 
ukazovat jednotlivé obrázky a práce. 

Pedagogové mateřské školy byli již několikrát 
proškoleni na práci s iPadem, kromě využití při práci s dětmi 
tyto tablety využívají paní učitelky i při své třídnické práci, 
kde mohou rychle vytvářet nejrůznější pozvánky, plakáty na 
nástěnky, některé učitelky dokonce pracují již v aplikace 
SeeSaw, ve které mohou shromažďovat veškeré obrázky a 
práce dětí a okamžitě je sdílet s rodiči, přičemž vedou 
pomocí iPadů i diagnostiky dětí. Tablet umožňuje např. 
nahrávání výslovnosti dítěte při nějaké básničce, kterou 
můžeme po nějakém čase zopakovat a zjistit zlepšení 
řečových dovedností, stejně tak ukládáme výtvarné práce 
dětí, které můžeme rovněž porovnávat během tříleté 

UČÍME SE MODERNĚ I V DOBĚ PANDEMIE Covid-19

docházky v MŠ.
Vybavení touto technikou a rovněž tyto znalosti jsme 

využili zejména v době uzavření mateřské školy od 16. 
března do 24. května, kdy se mohly učitelky díky této 
technice zúčastnit nejrůznějších školení online, webinářů, 
mohly okamžitě komunikovat s rodiči a některou výuku s 
nimi sdílet prostřednictvím webových nebo facebookových 
stránek. Díky iPadům a aplikaci Google Meet jsme pořádali 
také videokonference v rámci učitelského sboru.

Pro předškolní vzdělávání a pro práci s dětmi jsou z 
moderní techniky nejvhodnější právě tablety, které jsou 
vhodné i na akční práci v terénu, při které se využívají jejich 
specifické vlastnosti, jako je mobilita, kamera, mikrofon a 
další čidla. Dobře se s nimi pořizují primární data (audio, 
video, hodnoty s čidel, …), která lze následně přímo v 
tabletech zpracovávat nebo je prostřednictvím cloudových 
služeb zpřístupnit na dalších počítačových zařízeních 
(stolních počítačích, noteboocích, chytrých telefonech…) a 
dále s nimi s dětmi pracovat. Děti velmi baví zejména focení 
a natáčení kamerou, učí se pracovat i s diktafonem, umí tyto 
nahrávky ukládat a některé předškolní děti umí i zpracovat 
krátký film.

U dětí je v případě tabletů považováno za výhodu 
dotykové ovládání, které umožňuje intuitivně manipulovat s 
objekty a zjednodušuje uživatelské rozhraní a jeho ovládání. 

                               Mgr. Jana Valošková, ředitelka MŠ
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VÝPRODEJ! KONČÍ-
ME!

VYKUPUJEME

 Burza U Moravy 
(mezi kadeřnictvím a 
lahůdkami), SLEVA 50 % 
na vše!

 knihy, 
gramofonové desky a také 
vše o spiritismu!! Platba 
ihned – platí stále. Anti-
kvariát.  Tel. 739 111 220.

INZERCE

Blahopřání
50 let spolu – to je něco! Za tu dobu změnilo se 

kdeco… Ale na vaší lásce nic, 
přejeme vám těch let ještě víc.

Jiří a Zdenka PATLOVI. 

Dne 6. června 2020 uběhlo přesně 50 let ode dne, kdy 
se vydali společně životem manželé 

Vše nejlepší do dalších společných let přejí dcera 
Zdeňka s rodinou.

VYKUPUJEME

KOUPÍM

 různé 
starožitnosti, staré věci,               
i poškozené, případně celé 
pozůstalosti. PLATÍME 
HOTOVĚ,  př i jedeme.  
Děkujeme za nabídku.             
Tel.: 602 796 422.

 starou vzdu-
chovku nebo starou mo-
torku. Tel.: 604 107 708.

Blahopřání

Jeden dobrý otec vydá za sto učitelů…

Dne 15. června oslaví své 
významné životní jubileum 70 
let náš milovaný tatínek, 
dědeček a tchán 

S kytičkou, gratulací a přáním 
hodně zdraví, radosti, lásky, 
štěstí a elánu do dalších let 
přicházejí syn Petr s manželkou 
Kamilou a vnoučaty 
Silvií a Ondrou.

Miroslav KOLÁČEK. 
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA

VZPOMÍNKA
VZPOMÍNKA

V minulých dnech nás opustili tito naši spoluobčané: 
Markéta POLEDNÍKOVÁ (66 let, Petřvald), Josef 
SZKUTA (76 let, Orlová-Lutyně), Eva BOHUCKÁ (92 let, 
Orlová-Lutyně), Radomír BALCÁREK (63 let, Orlová-
Lutyně) a Ladislav ŽILKA (70 let, Orlová-Lutyně).

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  -re-

Dne 23. června 2020 vzpomeneme 12 let, 
co navždy odešla 

Však v srdci ji stále máme a s úctou 
vzpomínáme. 
Syn Petr a dcera Jana s rodinami.

paní Rudolfa KAWANOVÁ. 

Dne 18. června vzpomeneme 
10. výročí úmrtí 

S láskou a úctou vzpomínají a nikdy neza-
pomenou dcera Darina s rodinou a vnuk 
David.

pana Jiřího VALACHA.

VZPOMÍNKA
VZPOMÍNKA

Očím jsi odešla, v srdcích jsi zůstala.

paní Danuše STEINDLBERGEROVÉ.

Dne 12. června vzpomeneme 7. výročí 
tragického úmrtí naší drahé sestry, švagrové 
a tety 

Dne 1. října by oslavila 74. narozeniny. 
Vzpomínají bratr Stanislav a sestra Soňa 
s rodinami.

Dne 17. června 2020 uplyne 20 let od úmrtí 

Na mou milovanou maminku často vzpo-
mínáme, rovněž i její vnuci Adélka a Jakub. 
Čtyř pravnuků se bohužel již nedožila. 
Dcera Květuše.

paní Marie HRDINOVÉ - ŠIMELOVÉ. 

VZPOMÍNKA

VZPOMÍNKA

Kdo Tě měl rád, nezapomene. 
Kdo Tě znal, ten si vzpomene.

pan Ivo ŽUPNÍK. 
Dne 23. června 2020 by se dožil 70 let 

Vzpomíná manželka Milena, syn Ivo, dcera 
Pavlína s rodinami.

Ptám se zas a znova, když přicházím 
k Tvému hrobu, proč Tvé srdce muselo 

přestat bít, vždyť mělo ještě pro koho žít.

pana Petra SLAZYKA. 

Dne 10. června jsme vzpomněli 2. smutné 
výročí od úmrtí našeho drahého manžela, 
tatínka, bratra a dědečka 

S láskou a úctou vzpomínají manželka s 
rodinou, přátelé a známí.

Zůstaneš ve vzpomínkách 
a v srdcích těch, kteří Tě měli rádi.

pana Ericha DUSZKA

Dne 14. června vzpomeneme 7. smutné 
výročí úmrtí 

 z Orlové. 
S úctou a láskou vzpomínají manželka, syn 
a dcera s rodinami.

VZPOMÍNKA

Říkáte si, že čas letí, životem se plavíte,
 už jste spolu půl století, zlatou svatbu slavíte. 

Vaše láska ať dál vzkvétá i po další společná léta.

 Helena a Josef WEISSBERGEROVI. 
Dne 6. června 2020 oslavili zlatou svatbu manželé

Všechno nejlepší přeje syn Roman s rodinou.

Dne 12. června 2020 
si připomeneme nedožité 
90. narozeniny 

která nás opustila v roce 2012.

Dne 9. května 2020 uplynulo šest 
let od úmrtí 

S láskou na naše drahé rodiče 
vzpomíná dcera Lenka 
a syn Ladislav s rodinami.

paní Boženy HERMANOVÉ,

pana Tadeáše HERMANA.

VZPOMÍNKA

OPUSTILI NÁS

Blahopřání
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Bylo to v neděli v druhé polovině měsíce srpna 1945. Na 
Hané bylo již po žních, po prvých svobodných žních, 
zatímco na beskydských stráních ovsy začaly teprve 
žloutnout. Na Karvinsko se vraceli lidé z nejrůznějších míst 
do ztracených a znovu svobodných domovů. Začínalo se žít 
plnými doušky, svobodně a bez zábran. Všude visely vlajky 
a prapory v národních barvách…

A za takové srpnové neděle přišla ta neuvěřitelně krutá 
zpráva. V Brně zemřel porubský učitel a spisovatel Karel 
Dvořáček. Nechtělo se tomu věřit. Ale pravda nebyla jiná. V 
záplavě nedělního slunce a podletních barev narychlo 
vyprázdněný knihkupecký výklad připomínal něco 
neskutečného, něco mimo tento čas a svět. Černá smuteční 
stuha jen napolo zastřela známou tvář a přímé mladistvé oči 
jako by v tomto odděleném prostoru pozorovaly záblesky 
odpoledního slunce na obálce Lukasíkova vydání románu 
Pole kráčí do hor a na pestrých obálkách knih, kterými Karel 
Dvořáček oslavil tento uhelný kraj.

Dne 20. srpna 1945 ZEMŘEL 
KAREL DVOŘÁČEK – stálo na 
oslnivě bílém kartónu. Prosté a strohé 
jako salva nad hrobem vojáka. A na 
cihlový okraj výlohy někdo zcela cizí 
položil pestrou hrst jiřin.

Život se nezastavil. Zůstalo 
nedokončeno literární dílo. Karel 
Dvořáček přišel na Karvinsko v 
třicátých letech jako mladý učitel, ale 
zasvětil revíru a Lašsku celý svůj 
krátký život. Zde na Karvinsku se 
rozvinul jeho talent vyprávěče do 
plnosti. Zde na Karvinsku v lidech, se 
kterými se potkával, se kterými 
pracoval a žil, našel své románové 
hrdiny, postavy svých povídek, které 
ve svých příbězích vedl složitou 
cestou vnitřních přerodů k pravému 

Šestnáctého května proběhla na tenisových kurtech 
S láv ie  Or lová  z ře jmě jako  jedna  z  prvních   
„pokoronavirových“ sportovních akcí ve městě, a to již 9. 
ročník tenisového turnaje amatérských hráčů ve čtyřhře 
mužů pod názvem Partners cup.    

          
Vítězi čtyřhry mužů se stal pár Kamil Paloncy a Zbyněk 

Bernatík před dvojicí Kamil Bugel a Radovan Lišák. Na 
třetím místě skončila dvojice Radim Duda a Robert Kaleta. 

       
Tenisový klub Slávia Orlová poskytl účastníkům turnaje 

tradičně skvělé podmínky, i když z důvodu „korony“ letos 
bez sprch a šaten.

  
Za skvělé pohoštění při slavnostním závěru turnaje patří 

poděkování všem zaměstnancům orlovského hotelu Garni.          
                                                                               P. K.

Z historického 
kalendáře 

OBĚTOVAL TO NEJCENNĚJŠÍ

pochopení nejčistších vzájemných lidských vztahů. 

Karel Dvořáček zemřel na prahu veliké doby. Jeho smrt 
byla ztrátou pro české písemnictví. Nacistická vězení a 
koncentrační tábor podlomily jeho mladou sílu, jen 
vzepětím vůle a ducha se dočkal svobody a prvních měsíců 
veliké jednoty národa. 

Jako vítěz se vrátil jeho důvěrný přítel a známý generál 
Ludvík Svoboda, kterému stejně jako desítkám jiných, podal 
v době pro národ nejtěžší pomocnou ruku – a právě přes 
Karvinsko zprostředkoval a připravil odchod na Východ.

Proto i po letech je nutné připomenout si odkaz, literární 
dílo a krásný životní příklad Karla Dvořáčka, umělce i 
člověka, který pro druhé dovedl obětovat to nejcennější – 
vlastní život. 

    (Zdroj: dobové dokumenty, autor textu Blažej Paloch)

PARTNERS CUP



21 město Orlováfwww.mesto-orlova

 Orlovští zastupitelé na svém květ-
novém zasedání schválili neinvestiční 
dotace na podporu celoroční činnosti 
sportovních klubů a spolků na území 
města. Ačkoliv město tentokrát 
rozdělilo částku ve výši 710 tisíc Kč a 
300 tisíc ponechalo jako rezervu 
variabilního fondu pro sport na 
případné individuální žádosti, zdaleka 
nemohlo adekvátně uspokojit všechny 
žadatele. Už jen při pouhém součtu 
jejich požadavků se částka vyšplhala na 
1,84 mil. Kč.  

„Žádosti z jednotlivých spolků a 
klubů samozřejmě převyšují možnosti 
města, ale v této oblasti nikdy nebude 
dostatek financí. Velmi si vážíme všech, 
kteří se v této oblasti angažují. Je 
daleko lepší, když nám zejména děti a 
mládež sportují a dělají něco 
smysluplného, než kdyby trávili volný 
čas flákáním v ulicích, užíváním drog 
nebo trestnou činností,“ uvedl 
místostarosta Miroslav Koláček. 

Tentokrát mohou mít radost z 
dotace na činnost basketbalisté, kteří 
dostanou 100 tisíc Kč, cyklistický klub 
Orlík 80 tisíc, plavci získali na svou 
činnost 40 tisíc, krasobruslaři 60 tisíc, 
Sportovní klub Slezan Orlová 80 tisíc a 

Od 18. května je opět otevřeno Kůl centrum YMCA 
Orlová pro děti i veřejnost. Jelikož však existují nařízení 
vlády proti COVID-19, musíme je respektovat. A proto jsme 
se rozhodli dny 19. až 21. května trávit s dětmi v přírodě. 

V úterý 19. května jsme se vydali k rybníkům ve směru na 
Rychvald. Počasí se vydařilo a my i děti jsme si procházku 
moc užili. Cestou jsme potkali ovce, koně a kačeny. Všichni 
jsme se kochali nádhernou přírodou okolo nás.

Následující den jsme vyrazili navštívit blízký Park 
Boženy Němcové v Karviné, kde se děti dosyta vyřádily i 
přes uzavření dvou nejlákavějších atrakcí pro technické 
problémy.

Ve středu jsme pak navštívili Park Petra Bezruče v 
Bohumíně.  Děti se téměř čtyři hodiny vesele bavily na 
kolotočích, kládových houpačkách, pružinové lavici, 
šplhací soupravě, řetízkových houpačkách, lanovce a 
dalších atrakcích. 

Všechny tři výlety se vydařily na výbornou. Přálo nám 
dokonce i počasí! Děkujeme touto cestou městu Orlová za 
nezbytnou finanční podporu.                    Nikola Niesytová

                                                                 YMCA Orlová

MĚSTO KAŽDOROČNĚ PODPORUJE SPORTOVNÍ KLUBY A SPOLKY 

taneční klub KMIT obdrží částku ve 
výši 160 tisíc Kč. 

Navíc orlovští radní podpořili celou 
řadu dalších sportovních klubů. 
Enduro-Motocross team Orlová byl 
podpořen částkou ve výši 35 tisíc Kč, 
místní horolezci 30 tisíci, Jezdecký 
klub stáje NANKA Orlová dostal 45 
tisíc Kč, TJ Sokol Orlová-Poruba 15 
tisíc, Třetí oddíl petanque 15 tisíc, 
Tělovýchovná jednota Slovan Orlová 5 
tisíc Kč a X-TRAIL ORLOVÁ částku 
ve výši 20 tisíc Kč. 

Dále město podpořilo pořádání 
sportovních akcí částkou 88 600 Kč. 
Nelze opomenout ani již dříve 
schválenou podporu sportovních klubů 
mimo do tačn í  p rogramy.  HC 
ORLOVÁ 1,28 mil. Kč, FK Slavia 
Orlová 700 tisíc Kč, Tenisový klub 
Orlová 400 tisíc Kč, TTC SIKO Orlová 
250 tisíc Kč a Tělovýchovná jednota 
Orlová-Lutyně 250 tisíc Kč. Podpora 
pořádání Mezinárodního mistrovství 
ČR juniorů v badmintonu je ve výši 120 
tisíc Kč

Město  se  snaž í  o r lovským 
sportovcům vyjít vstříc v celé řadě 
oblastí. Nejinak je tomu v případě 

sportovní čin-
nosti, kde je 
nezbytná spor-
tovn í  ha l a .  
Proto jim pra-
videlně platí i 
tréninkové ho-
diny v celkové 
č á s t c e  4 5 5  
tisíc Kč.

„Rozhodujícími faktory v přidě-
lování dotací bývá nejen dodržení 
formálních náležitostí žádosti, ale i 
nákladovost sportovního odvětví 
žadatele, množství aktivních členů, 
kvalita práce s dětmi a mládeží a rozvoj 
mládežnického sportu ve městě, 
přehlednost rozpočtu, přiměřenost výše 
rozpočtu s ohledem na členskou 
základnu a procentuální podíl 
požadované dotace k celkovým 
nákladům. Komise pro sport věnovala 
mimo jiné pozornost i sportovní 
výkonnosti a reprezentaci města, 
zhodnocení úspěchů a výsledků, kvalitě 
sportovní činnosti, přínosu pro město a 
akt ivní  spolupráci  při  akcích 
pořádaných městem,“ upřesnil Tomáš 
Siekiera z odboru městských financí a 
školství.

                                                (NC)

TÝDEN V PŘÍRODĚ 
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Vzhledem k situaci, která panuje v celém světě okolo 
koronaviru, jsme na základě omezení v činnostech základních a 
mateřských škol museli letošní ročník sportovních školek 
ukončit. Projekt, který se rozjel v loňském roce, se nesl 

v obrovském 
zájmu ze stran 
dětí a rodičů. 
Dokázali jsme 
vytvořit 17 stře-
disek s více než 
200 dětmi. Do 
rozvoje sporto-
vních aktivit pro 
děti mateřských 
školek jsme na-
sadili hned 7 

trenérů, kteří se pravidelně těšili na své „svěřence“. Uspořádali 
jsme dva velké meziškolkové závody. I přes zrušení letošního 
rozběhlého ročníku, jsme neotáleli a děti se snažíme stále tahat 
ke sportu. Máme 
skvělý sportovní 
areál, který na-
bízí v letním 
období jak kry-
tou halu (zimní 
s tad ión) ,  t ak  
umělou trávu. 
Právě v těchto 
prostorách dále 
pokračujeme v 
omezené míře s 
maličkými bu-
doucími sportovci. Každé úterý a čtvrtek (dle možnosti rodičů) 
od 10 hod. se mohou děti opět potkat se svými trenéry a trošku si 
zasportovat. Čekají je opičí dráhy, míče, kužely, překážky a 
především zábava ze sportování.
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Naše přípravky jedou naplno! Jelikož víme, že úspěch 
spočívá v silných základech, naší prioritou v MSK jsou 
přípravky jednotlivých oddílů. A daří se nám to! 

Mezi nejmenšími kategoriemi jsou počty děti na trénincích 
i přes 30 dětí a samozřejmě adekvátní počet trenérů. 

Chcete sportovat s námi? Přijďte se třeba jen podívat se 
svými dětmi, jak jim to jde.

�Hokej – trenér: 732 780 503
Pondělí a čtvrtek 16:30 – 17:30 – sportovní areál města
�Fotbal - trenér: 736 613 507
Úterý a čtvrtek 16:00 – 17:30 – sportovní areál města
�Baseball – trenér: 606 298 080
Úterý a čtvrtek 16:00 – 17:00 - sportovní areál města
�Atletika – trenér: 797 636 657
Pondělí a středa 16:00 – 17:30 - školní hřiště ZŠ Školní 862

Shrňte nám v krátkosti závěr 
fotbalové sezóny Slavie Orlová.

Situace okolo koronaviru 
zkomplikovala činnost snad všech 
sportovních organizací. Nám to 
přerušilo slibně se rozvíjející závěr 
soutěže.  Po podzimu jsme byli na 
2. místě a připravovali jsme fron-
tální útok na vedoucí Petřvald. 
Bohužel plány se nám sesypaly 
týden před prvním kolem. A zase 
nám zbyly jen očí pro pláč…
 

Co pro Slavii znamená 
předčasné ukončení sezóny a co 
vás nyní čeká?
 Předčasné ukončení sezóny 
prakticky narušilo chod celého 
klubu ve všech kategoriích. Dvou-
měsíční výpadek prakticky zrušil 
všechno co kluci v zimní přípravě 
natrénovali. Vytrvalost, dynamiku, 
sílu, rychlost, ale nejhorší je  dlou-
hodobá ztráta kontaktu s míčem.

Do konce června se budeme 
snažit častým hraním přípravných 

utkání eliminovat ten poslední 
nešvar. Poté  po  krátké dovolené 
začneme s přípravou na podzimní 
sezonu 2020/2021. 
 

Budou nějaké změny v se-
stavě týmu, a můžete nám je při-
blížit?
 Nějaké změny v týmu již pro-
běhly, a bohužel v tom negativním 
smyslu. Do Bohumína se vrátil 
stoper Lukáš Poštulka, šokem pro 
celý klub byl útěk Dominika Renty, 
který svůj fotbalový talent chce 
promrhat ve Věřňovicích…

Plusem je  příchod zkušeného 
Tondy Bučka, který chránil tři tyče 
v Baníku, Vítkovicích. Samozřejmě 
jednáme s několika hráči, kteří by 
měli zacelit díry v sestavě, ale 
jména vám ještě teď neřeknu. 
 

Jaká je budoucnost FK 
Slavie Orlová?
 Krásná otázka!  Já osobně 
jsem optimistou. Díky velmi dobré 

práci s mládeží ve spřáteleném 
Městském sportovním klubu 
Orlová máme zásobárnu mladých  
fotbalových nadějí, kteří své 
fotbalové dovednosti rozvíjejí 
nejen v Orlové ale i v Baníku, 
Karviné či Vítkovících. 

Pohledem na sestavu  mužů vi-
díme v kádru ještě dorostence 
Davida Jurčka, Vojtu Kadlíčka, 
nebo Kubu Helebranta. Dobře se 
ukazují i  kluci, kteří opustili do-
rosteneckou kategorii, Martin 
Zolman, Roman Helebrant, ale i 
další, kteří v tomto období na-
stupují v přípravných utkáních. 
Škoda, že se v kariéře zadrhl Lukáš 
Koník a již nepokračují Olda Ho-
loubek, Adam Malík, protože si 
myslím, že to jsou fotbalisté, kteří v 
příštích létech mohli být vůdčími 
osobnostmi v týmu
 

Máme vynikající sportovní 
areál ve městě, kde působíte a 
osobně jste dlouhou dobu 
funkcionářem domácího týmu. 
Co byjste v rámci fotbalového 
oddílu vylepšil nebo změnil?

Tak teto otázky jsem se trochu 
bál... Ano máme  hezký sportovní 
areál, kterého černou kaňkou je 
fotbalový stadion. Tento téměř 
50letý objekt postavený  ještě 
v „Akci Z“ prošel za ta léta pouze 
1! (slovy JEDNOU), a to ještě 
nepodařenou, rekonstrukci .  
Několik investičních záměrů leží 
v šuplících úředníků již desítky 
let,a to že plocha vypadá tak, jak 
vypadá,  je zásluhou pár jedinců, 

kteří udržují trávník ve velmi 
dobrém stavu. Za což jim děkuji. 
Travnaté hřiště již bohužel ne-
odpovídá nárokům 21. století, 
hrací plocha vzdálená o 100 metrů 
od chátrajícího hlediště, také ne-
přináší žádný komfort divákům, 
nedostatek sociálních zařízení 
apod. No, mohl bych jmenovat 
ještě dlouho, ale nechci zde 
přenášet svoji dvacetiletou 
frustraci stavem fotbalového  
areálu.

Slavistické utkání navště-
vuje pravidelně okolo 100 – 150 
diváků, v rámci derby s okol-
ními kluby i dvojnásobek. My-
slíte si, že budou lidé opět chodit 
na fotbal jako v minulých letech 
z dob účasti Slavie ve třetí fot-
balové lize?

No, zde se musím vrátit k před-
cházející otázce. Vytvořme di-
vákům takové podmínky, kdy se 
budou na stadiónu cítit příjemně, 
kdy budou mít kontakt s hráči tak 
jako na většině hřišť, kdy budou 
mít zázemí a uvidíte, že lidé zač-
nou chodit na fotbal s radostí…

Díky bohu za znovuotevření 
Sportbaru Slavie, kdy za posled-
ních 20 let, je to jediná  provozo-
vna, která chce se sportovci spolu-
pracovat. 

A propos... Z III. ligy, si nějak 
nepamatuji, že zde chodilo více 
lidí, ba právě naopak!

ZVU VÁS VŠECHNY NA 
FOTBAL !!!!!! 

-msk-
 



VÍTÁME DO SVÝCH ŘAD PĚTICI KRÁSNÝCH MIMINEK

Poslední květnovou neděli proběhlo po přestávce, způsobené pandemií koronaviru, slavnostní vítání nových občánků
Orlové. Tradičně v prostorách historické radnice a tradičně s místostarostkou Bc. Naděždou Kubalovou. 
Do Pamětní knihy Orlové se tentokrát zapsalo pět nových občánků. Gratulujeme!
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